

## 范锐平：人民至上、生命至上，以更高标准、更严要求、更实举措打好防汛减灾“主动仗”

# 防汛减灾容不得丝毫犹豫闪失麻痹懈怠

### 全市防汛减灾工作推进会召开 罗强出席

成都日报（记者 钟文）6月8日，成都市防汛减灾工作推进会召开。省委常委、市委书记范锐平主持会议并讲话。他强调，当前即将进入主汛期，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛减灾救灾重要指示批示精神，全面贯彻落实全省防汛减灾工作推进会精神，综合研判今年防汛减灾形势，系统部署、主动防范，压实责任、精准发力，全面提升防汛减灾能力，全力保障人民群众生命财产安全。

市委副书记、市长罗强对防汛减灾工作作安排部署。

范锐平在讲话中指出，防汛减灾事关群众安危、社会稳定和发展大局，容不得丝毫犹豫闪失和麻痹懈怠。面对突如其来的新冠肺炎疫情和严峻复杂的汛期情况，要始终坚持人民至上、生命至上，深刻认识防汛减灾工作的极端重要性，准确分析形势，保持高度警惕，未雨绸缪、充分准备，加快补齐

短板弱项，做到守土有责、守土担责、守土尽责。

范锐平指出，防汛减灾重在源头防范，要坚持预防为主、精准发力，坚持以防为主、防抗救相结合，坚持常态减灾和非常态救灾相统一，以更高标准、更严要求、更实举措做好防汛减灾各项工作，精细做好风险排查，精准做好预测预报，精心做好预案方案，精密做好实战演练，全力打好防汛减灾“主动仗”。

范锐平指出，要紧盯重点部位，深入细致开展排查，建立风险隐患台账和责任清单，努力把风险隐患解决在萌芽状态，切实整改到位、不留死角。要加强预测预报，提高综合监测预警能力，完善群测群防、防汛减灾综合预警体系和会商研判机制，增强监测预报准确性、灾害预警及时性和防范应对科学性。要优化完善预案，坚持“主动避让、提前避让、预防避让”，群专结合、群防群治，果断有序组织应急避

险，开展高风险地区遥感监测，牢牢掌握防汛减灾主动权。要针对性地开展防汛应急演练，广泛发动群众、依靠群众，充分发挥基层干部群众在洪涝和地质灾害中第一时间发现、第一时间处置的关键作用，提升专业化水平和快速反应、应急处置能力。

范锐平强调，做好防汛减灾工作，事关全局、责任重大。要进一步强化组织保障、压实工作责任，严明纪律、通力协作，确保各项工作落到实处。各级党政主要负责同志要严格落实第一责任人职责，健全“市县镇村组点”六级责任体系，做到一级抓一级、层层抓落实。对因渎职、失职、违抗指令酿成事故造成损失的单位和个人，要坚决查处，决不姑息。要完善“扁平化”应急指挥机制，加强应急救援力量专业化建设，建强空勤、山岳、水域等专业抢险救援队伍，推动形成防汛减灾合力。要做好防汛减灾物资、设备准备，全力保障道

路、通讯畅通，推动防灾减灾知识宣传进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网络，形成全社会积极参与、凝心聚力的良好局面。

罗强指出，全市上下要进一步提高政治站位，坚持“人民至上、生命至上”，严格落实中央、省和市的部署要求，以临战状态抓实抓细防汛减灾各项工作。要突出重点，坚持问题导向、目标导向，加强隐患排查整治，全力做好防汛准备，扎实抓好地质灾害风险防治，科学有效抓好防汛减灾工作。要常备不懈，强化监测预警预报，健全协调联动机制，提升科学救灾能力，提升临灾处置和应急救灾能力。要全面落实“政府主导，部门联动，层层落实”的防汛减灾工作责任，严格落实汛期值班制度，强化督查问责，广泛开展防汛减灾知识宣传普及，确保城市安全平稳度汛。

市领导谢瑞武、苟正礼、左正、刘玉泉、刘旭光、曹俊杰出席。

## 突出工作重点 全力做好防汛减灾工作

### 我县贯彻落实省市防汛减灾工作推进会精神

本刊讯 6月8日，省、市防汛减灾工作推进会以电视电话会形式相继召开，安排部署相关工作。县委书记李燎，县委副书记、县长连华在大邑分会场收听收看会议实况。

电视电话会议后，我县及时对会议精神进行了贯彻落实，安排部署全县防汛减灾工作。会议要求，县级各相关部门、镇（街道）要坚持以人民为中心，进一步明确责任，履职尽责，尽快修订完善好应急预案，不断提高

应急处置能力；要科学预测、精准监测，及时排查各类安全隐患，做到早预警、早预报、早处置；要突出防汛工作重点，加强对重点区域、重点领域的隐患排查，消除安全隐患；要相互协调配合，形成合力，及时组织开展各类救援演练，全力做好今年全县防汛抗旱减灾工作，切实保障人民群众生命财产安全。

李伦、张文豪、李建康、方文祥、江舸等县领导在大邑分会场收听收看会议实况（袁旭）

## 县政府召开第136次常务会

本刊讯 6月3日，县长连华主持召开县政府第136次常务会议，组织学习了《中华人民共和国社区矫正法》，并听取审议有关议题。副县长罗四清、李建康、薛燕、方文祥、江舸出席。人大常委会副主任庄碧燕应邀参加。

据了解，《中华人民共和国社区矫正法》是为了推进和规范社区矫正工作，保障刑事判

决、刑事裁定和暂予监外执行决定的正确执行，提高教育矫正质量，促进社区矫正对象顺利融入社会、预防和减少犯罪，根据宪法制定的法律，共九章63条。在去年12月28日，该法经十三届全国人大常委会第十五次会议表决通过，自今年7月1日起实施。

会议还审议了其它议题。（陈佐发）

## 大学生征兵工作推进会召开

本刊讯 6月3日，我县召开今年大学生征兵工作推进会，安排部署相关工作。县领导连华、王连喜、巫文化参加。

据了解，去年我县征兵工作取得较好成绩，共完成150名男兵的征集任务，大学生征集比例达到79.33%，比上一年度提高9个百分点，征兵“五率”综合考核总体较好。根据全国征兵网统计，截至6月1

日，全县今年网上应征报名已有586人。

会议要求，全县各镇（街道）和有关部门要严格按照工作要求，充分调动各方面积极因素，持之以恒地抓好征兵工作的落实；要聚焦关键环节，加大宣传力度，积极营造良好的社会氛围；要落实好相关优抚政策，高标准、高质量地完成今年征兵任务。（陈佐发）

## 人大常委会开展专题视察

本刊讯 6月3日，人大常委会组织部分市、县人大代表对我县防汛工作和河长制落实情况开展专题视察。人大常委会主任马良清、副主任庄碧燕参加，副县长薛燕陪同。

当天，马良清一行先后视察了晋原街道城西片区截污堰工程、悦来镇红旗水库以及西岭镇飞水村“8·20”水毁堤防恢复重建工程等项目。

据了解，截至目前，全县县长共巡河25145人次，县级有关

部门深入推进水环境治理，对县城区排水设施进行了维护，疏掏雨水管道160.3公里，检查井8859座，清淤0.61万立方米。

视察中，马良清对我县防汛工作和河长制落实情况给予肯定，他希望，县级有关部门要落实责任，完善措施，在做好河长制巡查工作的同时，进一步加强对的污染源的排查治理；要加快完善管网、排水等基础设施建设，确保全县安全度汛。（刘宇豪）

## 县政协十三届十四次常委会召开

本刊讯 6月8日，县政协主席张昌勇主持召开县政协十三届十四次常委会，传达贯彻全国政协十三届三次会议、省政协十二届三次会议和市政协十五届三次会议精神。县政协副主席李大卫、牟乃红出席，县领导邓蔚、严学茹、薛燕应邀参加。

会议要求，县政协上下要持续抓好学习传达，凝聚思想共识，充分发挥政协联系广泛、渠道畅通的优势，进一步加强思想政治工作，及时把有

关会议精神传达到社会各界；要树牢协商理念，发扬主动协商精神，发挥好专门协商机构作用，不断提升协商的精准性、创新性、整体性和专业性；要进一步服务中心大局，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，切实做到县委中心工作推进到哪里，政协履职就跟进到哪里。

会上，与会人员还围绕三子龙文化旅游产业园规划建设开展了协商。（黄杰 黄静）



### 美丽大邑

## 融聚文旅发展新动能 全力争创“天府旅游名县”

盛夏时节，久居成都的资深旅游爱好者邱德佳决定在即将来临的端午小长假到成都西面的西岭雪山景区去畅游一番。“成都的气温越来越高，去享受一下夏日难得的清凉。”她将此行命名为“清凉西岭行”。

西岭雪山景区拔动的不只是邱德佳的心弦，更让众多游客为之心驰神往，这也是其栖身地——成都市大邑县文旅大发展的一例缩影。数据显示，2019年，大邑县实现旅游总收入83.14亿元，接待国内游客2013.45万人次，旅游经济的拉动效益日趋明显。

成绩来自努力，前行更有信心。近年来，大邑县以“文旅大邑”为导向，深刻践行“绿水青山就是金山银山”发展理论，深入推进旅游业供给侧结构性改革和文旅深度融合，初步构建起丰富立体的全域旅游发展格局。当前，美丽大邑在打好疫情防控阻击战的同时，统筹推进安仁国家5A级旅游景区、西岭雪山—花水湾国家级旅游度假区、国家全域旅游示范区和天府旅游名县“四创”联动，持续构建文旅产业生态圈、深化文创产业链条、继续实施基础设施提升工程、全面提升公共服务水平，力争进一步增强县域经济发展活力，塑造“西岭雪山下的公园城市”国际品牌形象，打造文旅深度融合高质量发展示范样板区。



中国博物馆小镇——安仁古镇

### 资源富集 品牌鲜明

### 创建“名县”底气十足

创建四川省“天府旅游名县”是一场“亮家底、展实力、比发展、拼质量”的角逐，这对于文旅资源富集、品牌鲜明的大邑来说，既底气十足又恰逢其时。

大邑县位于成都平原西部，作为成都唯一的从平原到永久性雪山的山水、田园生态走廊，因“其邑广大”而得名，素有“蜀之望县”的美誉。1000多年前，“诗圣”杜甫有感于这片土地的超凡脱俗之美，写下了“窗含西岭千秋雪”这一传诵千古的佳句，至今许多前往成都旅行的游客仍对这句赞美大邑的诗句和“成都之巅”念念不忘，三文鱼、肥肠血旺、荤豆花、凉拌鸡、老腊肉、山野蔬菜等大邑特色美食也刺激着人们的味蕾。

如果说千年前的大邑让“诗圣”杜甫感受到的是单纯的自然之美，那么

如今的大邑让游客体验远胜于此。依托独特而广袤的山水环境和宁静幽雅乡村环境，大邑精心培育出了西岭雪山、花水湾温泉、建川博物馆聚落、刘氏庄园博物馆、新场古镇、天府花溪谷6个国家4A级旅游景区，成为四川省内拥有4A级旅游景区最多的县级行政区。目前，安仁古镇已通过文化和旅游部国家5A级旅游景区景观质量资源评审，被列入国家5A级旅游景区创建名单，西岭雪山—花水湾旅游度假区正在全力推进国家级旅游度假区创建。

产业发展要有品牌带动。随着近年来的大力发展，“看熊猫、玩雪山、泡温泉、住庄园、寻道源”已成为大邑的特色文旅品牌，并形成了中国森林文化旅游节、南国冰雪节、安仁论坛三大

节会品牌，先后举（承）办了全国乡村旅游发展经验交流会、环中国自行车赛（四川站）、全国武术套路冠军赛、四川省乡村振兴大会等多项重大会议和体育赛事以及安仁双年展、中美乡村音乐交流会等重大文化活动。

在此期间，大邑还培育出了57个旅游优势品牌，其中包括世界自然遗产中国四川大熊猫核心栖息地西岭雪山、联合国人居（中国）范例贡献优秀奖——花水湾、亚洲民间博物馆杰出奖建川博物馆3个世界级品牌；国家生态县、国家非物质文化遗产——西岭山歌等国家级旅游品牌20个；四川省旅游强县、四川省乡村旅游示范县等省级旅游品牌34个。2019年，大邑入围首批“天府旅游名县”候选县。（下转3版）